ANALISIS MATEMATICO Il Solucion ejercicios complementarios

Trabajo Practico N° 1: Funciones de varias variables

Representacion de superficies:
1. a) Plano

Trazas: Plano “xy”: y = —%x+ 2; plano “xz”: x =4;

plano “yz”: y = 2.
Intersecciones con los ejes coordenados: eje X: x = 4;
eje y:y = 2; eje z: no existe.

b) Plano
Trazas: Plano “xy”: y = —2x + 1/2; plano “xz”: z = gx — é;
1
3

Intersecciones con los ejes coordenados: eje X: x = 1/4;
gjey:y = 1/2; eje z: — 1/3.

plano “yz”: z = %y -

c)Plano paralelo al eje y: 2x + z = 2

Trazas: Plano “xy”: x = 1; plano “xz”: z = —2x + 2;
plano “yz”: z = 2.

Intersecciones con los ejes coordenados: eje x: x = 1;
eje y: no tiene; eje z: z = 2.

d) Plano X
Trazas: Plano “xy”: x = 2; plano “xz”: x = 2; plano
“yz”: no tiene.
Intersecciones con los ejes coordenados: eje x: x = 2;
eje y: no tiene; eje z: no tiene.

e) Plano

Trazas: Plano “xy”: y=6; plano “xz”: no tiene;
plano “yz”: y = 6.

Intersecciones con los ejes coordenados: eje X: no tiene;
ejey: y = 6; eje z: no tiene.

f) Ecuacion plano paralelo al plano xz: y = 2

Trazas: Plano “xy:
plano “yz”: y = 2.

Intersecciones con los ejes coordenados: eje X: no tiene;
ejey: y = 2; eje z: no tiene.

13 29

y=2; plano “xz”: no tiene;

g) Ecuacion plano coordenado “xy”: z = 0; plano coordenado
“xz”: y = 0; plano coordenado “yz”: x = 0.

h) Superficie cilindrica eliptica 2
Trazas: Plano “xy”:x = =2V x = 2; °
2 2 ST
plano “xz”:x: + :—6 = 1Az > 0; plano “yz”:z = 4. {j f i
Intersecciones con los ejes coordenados: el

vy 2 416y
gjeX: x = —2Vx = 2; ejey: notiene; eje z: z = 4. L
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i) Paraboloide eliptico

Trazas: Plano “xy”: 4x?+ y? =0; plano “xz”:
plano “yz”: z = —%yz
Intersecciones con los ejes coordenados:
ejey:y=0;ejez:z=0.
J) Hiperboloide de 1 hoja
x2 y2 , x2
Trazas: Plano “xy”: <5 1; plano “x7’ >y

2 2
y z
lano “yz”: ——+==1
p y 9 + 16

Intersecciones con los ejes coordenados:

glexix =—2Vx =2;ejey.notiene;ejez:z=—4Vz =4

k) Paraboloide eliptico

(13

Trazas: Plano
9 ' 36

2
plano “yz”: z = — y: +9

Intersecciones con los ejes coordenados: eje X: x = =3V x = 3;

ejey.y=—-6Vy==6;eez.z=09.

2)
a) Hiperboloide de 1 hoja
(no corta al eje “z”)

b) Elipsoide

d) Hiperboloide de 1 hoja
(no corta al eje “x”)

e) No tiene representacion

g) Paraboloide

hiperbdlico h) Paraboloide hiperbdlico

eje X:

99 x2 yZ 113 29 2 .
Xy’ —+==1; plano “xz”:iz=-x*+09;

x =0;

¢) Hiperboloide de 2 hojas
(no corta al eje “y”)

f) Paraboloide eliptico
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h)y? + z? = —4x. Superficie: paraboloide de revolucion.
Funciones de dos variables
1)a)0b)-6¢)7d)-9
2
2)a)-1b)0c)0d)0e) afj_l
3) a) La funcidn no esta definida.

b) La funcion esta definida.
4) A) a)

b) A" ={(;y)/Ix -yl <4Anly -4 <2}

QA ={xy)/Ix—yl <4Aly—4] <2}
d) No es conjunto abierto ni cerrado.

&) A ={(y)/(x—yl=4Aly—4<2)V(Ix -yl <4 Ay —4| =2)}
f) Conjunto Conexo. y
B) a) 4
2
0 B ={(x))/2<x*+7<8) J\
d) El conjunto es cerrado. X &§W X
N STE S IR VF S S
) B ={(;y)/ 5+ =1vo-+-=1} 7
) Conjunto conexo. y y
1
C) a) V. ;
b) C' = {(x;y)/x* +y?> < 1Ay =0} x l box
¢) Ci ={(x;y)/x*+y < 1Ay >0} y

d) No es conjunto abierto ni cerrado.
&) ={(xy)/(x*+y*=1Ay>0)V(x*+y>*<1Ay=0)}
f) Conjunto conexo.
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y
D) 2) % 7
b)D'={(x;¥)/0<x<2A0<y<1} S 1//3 X
D ={(x;y)/0<x<2A0<y<1} ll
d) No es conjunto abierto ni cerrado. Y

e) Dy ={(;¥)/[(x=0Vvx=2)A0<y<1]V[0<x<2A(y=0Vvy=1]}
f) Conjunto conexo.

E) a)
E={(xy)/x*+y*>0}n{(xy)/x*+y*<1}
b)E' = {(x;y)/x*+y?>=0A x?+y? <1}

OE ={(x;y)/x*+y>*>0A x*+y? <1}

d) El conjunto es abierto.

e) Er = {(x;y)/ x* +y* =0 vx* +y* =1}

f) Conjunto conexo. >
500 A={(xy)/y=x*ANy <x+2} Y

2 2
b)B={(x;y)/)3€—6+311—6Sl/\x2+y2 > 1}

Dominio e imagen de funciones de dos variables

a) Dom = {(x;y)/y # x + km, k € Z}; b) Dom = {(x: )/ 542 > 11
Rg = (—o0;—1] U [1; ). R)g ;"%3. (/5 +521)

¢) Dom = {(x;¥)/2 < x* + y*? < 4}; d) Dom = {(x;y)/x* + y* < 25 Ax # y};
Rg = [0;-] Rg =R

//é

A
S

y -
e) Dom = {(x;y)/x* +y* <9Ay # x + kn, k € Z}; f) Dom = {(x;y)/y < 2x Ax? < 4};
Rg = R. Rg = R.

y

41z

\\ \

y ¥
@

Y
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g) Dom = {(x;y)/x* +y? #2 Ax? +y? > 1};

w

y

h) Dom = {(x; y)/% + yTZ > 1};
Rg = (0; ).

NN

32 -l

i) Dom = {(-x;y)/(xy 20Ny —=x+1)Vxy<0Ay= j) Dom = {(x;y)/xy = 5}; Rg = R{.

—x+1)}; Rg = R{.

S
<

K) Dom = {(x;y)/y < x? Ax? + y? < 16};
Rg = R.

<
QW

=T
Z
X Tz —___ / X

m) Dom = {(x;y)/y # —x+4 Ay > —x + 3};

Rg = R—{0}.

| %
3
2
1
%‘ 1 3)(
7 1
3
74

l) Dom = {(x;y)/x* —y* # 1 Ax%? > y?};
Rg = R — {0}.

y

_X%,l ‘ X

Y

b) Dom = {(x;y)/x =2 0 Ay = 0}
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c) Dom = {(x; y)/% +y% <1} d) Dom = {(x; ) /y # —g}
y2 72
X >%//— e
) %////
e) Dom = {(x;y)/x* + y? + 4} f) Dom = {(x;y)/y = x Ay > —x}
9) Dom = {(x;y)/y = —x?%} h) Dom = {(x;y)/x* + y? = 1 Ax? + y2 < 4}
_ :
)¢4///g 4 X %@2 X
4 = ,

) Dom = {(x;y;2)/x* +y* +2* < 1)) ) pom = {(x;y;2)/ : + y: t ; <1}

4

; VX
v //2 y

X

3)a) 0;b) 1;¢c) Dom = {(x;y)/y > —x + 1}; d) In-lg =R
4)a) 1; b) Dom = R?; ¢) Img = R™;

5) ) VIT; b) Dom = {(x; y)/ % +% < 1}; ¢) Img = [0;6]
6)a) 0; b) Dom = {(x;y)/z > —x+y};¢) Img =R

7)a) 1/5;b) Dom = {(x;y)/x* + y?> + z2 > 1};¢) Img = R*
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Curvas de nivel
1.

1 1
z=-2-y=—-x*—=
z=—-1-y=-x*-1
z=0-x=0
z=1-y=x%+1

Z:Z—)y:%x2+%

byz=-2-y=-2x2-1
z=-1-y=—x?
z=0-y=1
z=1->y=x%+2
z=2->y=2x>+3

C) z = —2 = A curva de nivel
z=—1-y=14curvade nivel
z=0->y=—x-1
z=1->y=—x

z=2->y=-x+3

d) z = —2 - A curva de nivel
z = —1 - A curva de nivel
z=0-x24+y2=0
z=1-x*+y2=1
z=2-ox24+y%=2

z=1—>x22—3;2=1
z=2-=>-L =1
2 2
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a)

z=—-1->y=-x2-3
z=0-y=0
z=1->y=x%+3
z=2->y=2x>+6

b)

z=—-2->y=—-4x+3
z==-1->y=-4x+4
z=0->y=—-4x+5
z=1->y=—-4x+6
z=2->y=—4x+7

ANALISIS MATEMATICO Il Solucion ejercicios complementarios

2.
z=-2-y=-2x*—-6

X—Z -1 3X
-y
3.z=T(x;y)
2 2
z=10->>+2-=1 Y
9 ' 9/2

z=20->—+

x? yz_ z=10
4 7_1 2=20
=302+ 2 =1 =

7/3  7/6 X - \1\4/1/2 X

4.x% +y* =17~ (5)?
5.Ec. ay gréf. I; Ec. by gréf. Ill; Ec. c y graf. Il

TRABAJO PRACTICO N° 2: Limites

Limites

L = limy )50, ) F(6); Ly = limy, lim,_, f(x,¥); L, =limy,, lim,_, f(x,¥);
= limy,,, limy, 500 f(X, ).

DL=3L=1/2L,==1/2. L =281 =—51,=—1/2
3)L=A L, =1L, =—3/2. )L =2,L,=0,L, =0
5L=3;L,=3;L,=3. 6)L=0;L;=0;L,=0
NL=32A;L,=0;L,=0;s0brey=x:L,=1
8)L=#A;L,=3;L,=1. 9L =0,L;,=0;L, =0
10)L=-1;L;=-1;L,=-1. 11)L=0;L;=0;L, =0
12)L=34;L,=0;L,=0;sobrey =x:L, = 1/2

13)L=0;L; =0;L, =0

14)L=4;L, =0;L, =0;sobrey =x%: L, =1/2
15)L=1;L,=1;L,=1. 16)L =3/2;L, =3/2;L, = 3/2
17)L =#4;L, =3/4,L, = —2/5;sobrey = 4x: L, = —11/16
18)L=0;L, =0;L, =0
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Continuidad

1)a) f(0;0) =3; L =0; f(0;0) # L = f(x;y) es discontinua en (0; 0).
b) £(0;0) = 0; AL = f(x;y) es discontinua en (0; 0).

€) f(0;0) =0;L=0; f(0;0) =L = f(x;y) es continua en (0; 0).

2) a) Continua. b) Discontinua. c) Discontinua. d) Continua. €) Discontinua.
3)a) {(x;¥)/xy # 0} b) {(; 1) /y < x}; ) (% y)/ 7 % < 1}

d) {C;y)/(x +y)? # n/2 + km; k € Z}; €) {(x;¥)/y # —3/5%}

) {(;y)/y # 0}
4) a) No se puede redefinir la funcion porque esta no posee limite; b) £(0;0) = 0;

c) £(0;0) =2/5

Trabajo Practico N° 3: Derivadas vy diferenciales primeras

Derivadas parciales

a) F/(1;2) = 48; F;(1;2) = 36.b) F/(2;1) = 8; '(2-1)— —8.¢) F/(0;0) =1; F;(0;0) =1
d) F/(2;3) = V5/10; F;(2;3) = V5/10.€) F{(2;2) = 6; F;(2;2) = 15

DELD =v2/2 B 1) =V2/2

2)a) F, = eX V" By = —2ye*” v

A 3 . r -1

b) ke = 2(3x-y)/In(3x—y)’ By = 2(3x—y)/In(3x—y)

C)F = VL_Sen(xy) + yxy2cos(xy); Fy = 3j—x_sen(xy) + x3/xy2cos(xy)
"= y "= x24Y _x*

d) E = 24xy+\/—F x°4Y(y.ln4 + 1) — e

xy2e® [x2y+x(2y%+1)+4y]. F, _ x2ye® (x%y+2x(y?+1)+2y)

&) Fx = (x+2y)? (x+2y)?
f)F! = x[2(x?+y?)arctg(y/x)-xy], F, _ xz[—2(x2+y2)arctg(X/y)+xy]
x y2(x2+y?) y3(x2+y?)
, (12;2;+1)(xy +1)—[y.arctg(x?)+In(2x)]y?
9) Fr = (xy2+1)2
= (xy?—1)arctg(x?)+2xyIn(2x)
Y (xy2+1)?
h) Fl = 3xe*V[(2+yx)(2y%+x)—x]. F! = 3x2eXY (x?+2xy%—4y)
X (2y2+x)2 1ty (2y2+x)2

1 X

i) F/ = e [y.tan (5) + J; Fy = e[ tan () -

Y. cosz(;:) yz.cosz(g)]
N 2y2eay-y?-1) oy _ 2yeV[(2+yx) (x=y)+y]
) Fe = (x-y)? by (x-y)?
Fx’(z; 1) =0;F (2, 1= 10e?
\/—cos sen( ) - \/F.cos(z) 2\/F.cos(z) \/E.sen(z) 2\/F.cos(z)
’ I Y/ _ Yy Y/ _ Yy
3) a) x.zy +y.zy = x. + 2\/_]+y 52 = " +— " =

\/E.sen(g) z

2 2

b) X.Zy +y.2y = X. [(Zx + i’—j) .sen G) —y.cos (%)] +y.[(x + 2y). cos (%) Y sin(%)] -
—(sz+y3)'sen(%) — XY.CO0S (X) + y(x + 2y).cos (X) - y3.sen(§) = 2x%.sen (X) + y3.sen(§) -
X X X X X
.cos(2) +.c05(2) + 252008 () -2 = 2y cos(2) # 20%sen (2) = 2 cos(2) 4
X sen( )] =2z
€) x. 2x + . Zj,/ - xziyz Ty xziyz - x;:-zy2 + x;fyz - i:iz =1
4) Z,(0;4) =0

5) a) — 22 b) 2
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Diferenciales
1) a) dz = (6x% — 4y?)dx + (9y? — 8xy)dy. b) dz = 2x.cos(2y) dx — 2x%.sen(2y)dy
¢)dz = [In(x +y) + %]dx + [% —1In(x + y)]dy. d) du = y?z3dx + 2xyz3dy + 3xy?z2dz

2) Au=91/4 =22,75;du = 112/5 = 22,4

3) Az =99/1250; dz = 2/25

4)dz=1

5)dz = —0,1516

6) 0,9785

7) 2,01

8) La funcion no es diferenciable en el origen porque no es continua.
9) e, = 8,4. &, = 0,75%.

10) Altura: g, = ‘1/—3; &y, = 1,11%. Volumen: g, = 67+1906J§n; &y, = 3,35%.
11) —0,011

12) —41/900; —0,6212%

13) 0,00177

14) 16,31 cm/seg?
15 Ly

t v P
16) —54,49Kg/m?

Trabajo Practico N° 4: Funciones compuestas e implicitas
Funciones compuestas

1)51
2) 0
0z _ .0z _
3)g—u_ 1001 ; 5% = 413
A
5) = = -9
6)= =18

7) Z_z + g_i = [(lny + %) .eutr 4 G + lnx) . e“"’] + [(lny + %) etV 4 (;C—/ + lnx) : (—eu_v)] =

Y\ jut+v
i (lny ; x) : 2 2(u-v) 2(u-v) 2(u-v)
, ;. Y—Xx x+y 2y u-v _ u—v _ u-v) _ u-v
8) Zy+Zy = x2+y2 + x2+y2  x24y2 (u+v)2+(u—-v)? u2+2uv+vZ+u?-2uv+v? 2(u?+v?) T u24p2
9) —-12
10) 40e? + 20e ~ 349,92788
Funciones implicitas
372 2_
1)a)‘;_i’:y 1 wdy _ 63Yy2 . ydy _ x?-ay. dy _y. )d_y_ctg(xy)_z

4+y2+1’ dx 3¢y+2’ Vdx  ax—y? dx x' 7/ dx x2 x
2) a) 23 — (=2)3 + 4.2.(—2) = 0; Z—z =1:0)22 V224 +4 =4 z—z = —2;¢) e®cos(0 + 0) —

0=1;2=10d)22+23+2.32=28 L="1¢) V22+V33=5 2=-1; N a®—aaa+

d 2
3aa? =3a3; 2= -2

"dx 5
0z 0z 0z z 0z 3z 0z z[2y.cos(xyz)+3x?
3) a L=-1, Z-_1; p L= . 9%z _ : ) 9z _ _ z[2y.cos(xyz) ];
ox ay ox 1-2z ay 1-2z ox x[2y.cos(xyz)+x2]
dz _ 3y?-2xz.cos(xyz), ) 0z _ yz%?e™ 242 9z _ xz%e*V %4
dy  x[2y.cos(xyz)+x2]’ dx  1-2zeX¥-2'Qy  1-2ze*¥y-2
) dy _ 1, dz _ . ou _ 12v—1 0v _ 3-2u du _ 2(2v+1) dv __ 4u+l
dz ~  4y'dy Vs dx  8uv—1'9x 8uv—-1'dy  Suv—-1'dy Suv—1
5) ou _ 1-2ux, 0v _ 2vx | 0u _ 2uy ,0v _ 2vy+1
ox  x2+y?’ 9x x2+y2' 9y x2+y2’ 0y x2+y2
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Trabajo Practico N° 5: Derivadas v diferenciales sucesivas

Derivadas sucesivas
—2X

__ (ad=bco)(cx—-dy) _

1) a) ny = —(x2+y2)2 = Zyxy b) ny = (Cx+dy)3 = Lyx
o y i o X . v ny . o yZ_xZ _ o . zxy

28 Ze = =iy Ly = iyt e = gyt Do = Gty ~ Do By = gy

b) Z, = y*x" "1, Z, = 2yx” In(x); Zyx =y xyz‘z(y —1);

Zyy = x¥" 71 [2y* In(x) + 2y] = Zyx, Zy, = x¥ [4y?In?(x) + 2In(x)]

) Zx =€) + 10D 7, = £+ In(x) . cos(y); Zuy = e¥In(y) = 1, 7, = £ 4 50
Zyxf Z - y_z - ln(x) sen(y)

d) Zx = _SM[IZM; Z}'/ — _M; Z;x _ sen[lgzlz(xY)] _ cos[lilz(xy)];z;y _ sen[l;lz(xy)] _
cos[In(xy)], ,~ _  cos[ln(xy)] _ -
5z Zyy = I Zyx

3) a) Zy— 4Z;y = [-4cos(2x + y) — 4sen(2x — y)] — 4[— cos(2x + y) — sen(2x — y)] =
—4[cos(2x +y) + sen(2x — y)] + 4[cos(2x + y) + sen(2x —y)] =0

b) Zyx + Z,, = [—e"tsen(x)] + [—e *cos(y)] = —e~*[sen(x) + cos(y)] =

Diferenciales Sucesivas

1) d?z = (48x%y? + 2y3)(dx)? + [4xy(16x? + 3y)]dx.dy + (8x* + 6x2y)(dy)?

2) d3z= [4xe"2+3’2(2x2 +3)](dx)® + [12yex2+3’2 (2x% + D] (dx)?dy + [12xe’“2+3’2 (2y? +
D]dx(dy)? + [4ye**+Y* (2y? + 3)](dy)?

Series de Taylor y Mac Laurin

1)a) - 16X2+81Tx(y—2)+1t2y2—4»1sz+47[2—8; b)Zx(y+1)+y2

2[x3+3xz(Zy—1)+ix(2yz—2y+1)+2(4313—631273631—1)] i i 1 m\3
2 o 6 0 (D6l

2= 6D +2(:=D0 -5 + (-

2_
¢) ==+ x—2y%d) y[3x2+3x(2-y)+2y? -3y +6]

6
3) a) Entorno del origen:
F(0;0) =0; FE/(0;0)=0; F;(0;0) =1; FE,(0;0)=0; Fg;(0;0) =In(a); F;(0;0)=—
Fixx(0;0) = 0; F{y, (0;0) = In?(a); F"'y(O 0) = —In(a); Fy,(0;0) = 2

z = F(0;0) + F{(0; 0)x + F,(0; 0)y + —[F,g;(o 0)x? + 2F.5,(0; 0)xy + Ey;,(0; 0)y?]

1
+3 F”’x(O-O)x?’ + 3F{, (0;0)x%y + 3F,(0; O)xy + Fy}y,(0;0)y3] + -+

=0+0x+1y+— [Ox +2In(a) xy + (-1)y?] + '{0x3 + 3In?(a)x?y
3[— ln(a)]xy + 2y3} + -
=y+ E[nyln(a) —y% + x2yin?(a) — xy?*In(a)] + %y3 + -
b) Entorno del origen:
F(0;0) =0; F(0;0)=1; F(0;0)=1; F(0;0)=0; F,(0;0)=0; F;(0;0)=
Fexx (0;0) = Feyy, (0; 0) = Fx,3,/,y(0; 0) = Ky, (0;0) = —
zr0+1x+1y + [Ox +2.0xy + 0y%] + % [-1x% + 3(—Dx%y + 3(-Dxy? + (-1)y®]
(23 + 3x%y 3—: 3xy? +y°) e

=x+y-—

Extremos Relativos
1) a) (—%; é;—%) minimo relativo; b) A extremos relativos; c) (—%;%;O) minimo relativo; d)
(1; 1; 3) minimo relativo; e) (1; 0; —2) minimo relativo; (—1; 0; 2) punto de ensilladura f) (1;4; —19)
minimo relativo; g) (0;0;5) méaximo relativo; h) (0; 1;%) maximo relativo; (0;3;0) punto de
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ensilladura; (2; 1;—23—0) punto de ensilladura; (2;3; —8) minimo relativo; ( 5;1; — 1109) punto de
ensilladura; (—5;3;—3775) minimo relativo; i) (0;0;0) minimo relativo; j) (— 1,5,\/_) maximo
relativo; k) (1;0;0) minimo relativo; 1) (0;0;0) punto de ensilladura; m) # extremos relativos; n)

- 3 3 27 ;- . , .
(0;0;0) punto de ensilladura; (;3;—3;) minimo relativo; o) (v2;V/3; —6v/3 — 4v/2 + 2) minimo
relativo; (v/2; —V/3; 6v/3 — 4v/2 + 2) punto de ensilladura; (—+/2;+/3; —6+/3 + 4v2 + 2) punto de
ensilladura; (—v2; —V/3; 6v/3 + 42 + 2) méaximo relativo.

2) k = 2, minimo relativo.
3) k = 3, minimo relativo.

Trabajo Practico N° 6: Integrales paramétricas

1) a) y?(e — 1); b) —6arctg/y?—16; c) x?; d) ‘/—, e) 2V/3x - arctg (\/_)+x In(x? +
3x) — 2x

2) a)\/_ b) 2y

3)a) 5 b) LnG); ©) 1

Trabajo Préactico N° 7: Integrales Multiples

1)%

2)a)2; H)VZ—1; ¢) = d) 2m
3)2a2(z+\/_)

4)a )“”C b)2Z 2 ) 36n

5) xg = 2; Y6 = 3; My =2 My = 9
6)3 (8 — 3v3)am

63 729 1
7)a)1x=%,ly b)] __81y=5
8) z; = 1—5' por S|metr|a. X =y;=0
9) 96_” 10) 64_”

Trabajo Practico N° 8: Geometria diferencial

1) a) 67 + 5] — 5k; 71 — 10j+ 10k; b) =2; 7; =5;¢) =17+ 13f+ 8k; —47 — 5] — 6k; d) —19
2)a)——4l+3]—ek L4 +6]—ek 5| = vez+25; |55 = Ve + 52

b)_=_2 -3k dt2= = V13, |dt2 3 R

3) a) A= a; (OT+ az(t)] + ag(t)k, B = by ()T + by(t)] + b3 (D)k

d R d N N - - - o

E(A . B) = E{[al(t)l +a,(t)] + a3(t)k] . [bl(t)l + b, ()] + b3(t)k]}

d
= =11 (®) - by(®) + ao(6) - by(6) + a5(8) - bs (0]

d d d
[al () - b1 (D] + [az () - by ()] + - [a3 () - b3(1)]

= al (t) by (t) + al(t) bl(t) + ay(t) - bz(t) + a,(t) - by(t) + az(t) - ba(t)
+ a3 (t) - b3(t)
= ay(t) - by (t) + az(t) - b () + az(t) - b3(t) + a;(t) - b1 (t) + ax(t) - by(t)

d, o = - d -
+a3(t)-b§(t)=E(A)-B+A-E(B)
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ANALISIS MATEMATICO Il Solucion ejercicios complementarios

b) A = a; ()T + a,(t)] + as(D)k; ¢: funcion escalar
d, . d .
I (pA) = I [pa; T+ pay ()] + pas (k]
= [¢'a1(0) + et (O]F + [§'ax (1) + paz (D) + [¢as(6) + pas(D]k
= ¢ar (T + paz ()] + paz(Dk + ¢'ar (T + ¢ ay(£)] + p'as(D)k
= ¢[§1(t)?+ az (glt)f + a3 (k] + [a; (T + a, ()] + az(t)k]p’
=¢—(A) + A (¢)
4) 9] = 0; |d| = 12V12

o

6) a) —] + k; b) _Tﬁf+gﬁ; c) Ec. recta tangente: ¥ = T—gtf+ (%+§)E; d) I?(g) = —%?;
R=2;¢e) N(g) = —7: Ec. la recta normal: (1 — t)?+§l?; f) E(g) = —%—f—glz; Ec. la recta
binormal: 7 — ‘/;tf+ (% - %)I_c'; g) Ec. plano normal: —gy + gz - ”T‘E = 0; Ec. plano rectificante:
—x + 1 = 0; Ec. plano osculador: —gy — gz + %7 =0

7) 32

Trabajo Practico N° 9: Campos escalares v vectoriales
1) 107 — 4] — 16k
2) X > Yy > zZ 7

—_ =] ——

r3 r3 r3
1,,25,27
3) —gl + E] + gk
4)—2x+y+3z-1=0
376
D 7
6) ~ 2
7) 2x]
8) a) 2x3yz3(2z — x); b) —2x*yz3 + 6x3yz* + 8xy?z*
¢) 2yz(2x + 2)T — x2y(2x + 2)] + xz2(2x + 2)k
d) 2x2yz3(2y — z2)j — 4x2yz3(xy + 2)k
€) (—6x*y2z2 — 2x325)T + x%(4yz5 — 12y223)] + (4x3y223 + 4x2yz*)k
9) _7/3
10)8x+8y—z—12=0
11) 0

Apéndice elaborado por Ing. Manuel Zeniquel — 2013,
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